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betreft: Beweegvriendelijke Wijk - Bunders en Levenskerk
Oisterwijk,  11-8-2022
Geacht college,
Stichting Rick en Sport- en Zorgatelier WYzorg hebben het idee opgepakt om onze wijk beweegvriendelijker te maken. Het betreft de wijk Bunders en levenskerk, globaal gezien tussen de Burgemeester Canterslaan en Wolvensteeg en de Gemullehoekenweg en de Burgemeester Verwielstraat.

De afgelopen tijd zien we steeds meer kinderen en volwassenen bewegen op straat en in de wijk. Een mooie opleving die we graag vasthouden en versterken. Een beweegvriendelijke wijk verleidt bewoners om fysiek, sociaal en geestelijk fit te blijven. Je kunt er gemakkelijk sporten, bewegen en ontmoeten, er zijn activiteiten en er zijn voorzieningen waarvoor je graag de deur uit gaat. 

Naar goed voorbeeld in de gemeente Helvoirt willen we een route uitstippelen waar met natuurlijke elementen mogelijkheden zijn om te bewegen, te rusten op een bankje en een praatje te maken met gelijkgestemden , passanten , senioren en jeugd etc. Onze werkgroep bestaat nu uit een negental personen, buurtbewoners en professionals actief in de wijk, die allemaal erg enthousiast zijn en willen samenwerken om dit plan te realiseren. We zien het als een pilot en willen graag weten of de gemeente Oisterwijk daar een handje mee kan helpen. 

We willen graag weten of er een vast aanspreekpunt bij de gemeente Oisterwijk kan worden ingesteld zodat we ideeën kunnen afstemmen en een plan van aanpak kunnen opstellen.

Het is ons bekend dat diverse wijken in de gemeente Oisterwijk opgeknapt gaan worden volgens de landelijke omgevingsvisie, t.w. wegen, rioleringen groen etc. Ook bewegen, ontmoeten en gezonde leefstijl sluiten hier naadloos op aan. Het zou fijn zijn als de gemeente Oisterwijk deelgenoot zou willen zijn in deze pilot zodat ideeën op elkaar afgestemd kunnen worden.
Op dit moment inventariseren wij bij omwonenden, scholen, sportverenigingen, etc. waar echt behoefte aan is en of er al ideeën leven in deze wijk. Het betreft hier jong tot oud inclusief mensen met een beperking, kortom iedereen. 
Om al een kleine start te maken willen we op het veldje tegenover de voormalige levenskerk een kring van “zitstammen” realiseren waarop personen kunnen samenkomen, en ontmoeting in de wijk gestimuleerd wordt. We denken daarbij aan bijvoorbeeld milieuvriendelijk kastanje hout, naar voorbeeld van het spoorpark in Tilburg. Stichting-Rick en Sport- en Zorgatelier WYzorg hebben aangegeven deze eerste stap te willen bekostigen. Wij hopen dat onze gemeente daar medewerking aan wil verlenen en uiteraard willen we deze eerste stap graag toelichten.
Wij zien een antwoord van het college graag tegemoet.

Het aanspreekpunt is Jelle van den Elzen van Sport- en Zorgatelier WYzorg en ondergetekende.
Met vriendelijke groet,

Stichting Rick

Sport- en zorgatelier WY-zorg
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