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Groenteclub VONK - wat is het?
Groenteclub VONK is een voedselcollectief in oprichting. Een initiatief waarbij we samen biologische (dynamische) producten van eigen bodem rechtstreeks inkopen bij Hollandse boeren en zo lekkere duurzame boodschappen bereikbaar maken voor Hilversummers. Op basis van het online aanbod bepalen deelnemers zelf welke seizoensgebonden producten ze bestellen. Op vrijdagmiddag (behalve in de schoolvakanties) kunnen zij hun bestelling afhalen bij broedplaats VONK in de wijk, vers van het land. Omdat alle deelnemers zo nu en dan meehelpen, kunnen we de prijzen laag houden. Samen maken we daarmee verse biologische producten bereikbaar voor een groot publiek. En het is nog gezellig ook!
Waarom Groenteclub VONK?
In Nederland zijn al verschillende voedselcollectieven (voedsel verenigingen, VOKO’s of groenteclubs). In het centrum van Hilversum is er nog geen. Met de komst van broedplaats VONK in de wijk is er een mooie mogelijkheid ontstaan om in hartje Hilversum een voedselcollectief te starten. Een voordeel voor Hilversummers: zij kunnen laagdrempelig, lekkere, verse, gezonde, betaalbare boodschappen doen. En het is een aanwinst voor de buurt: een voedselcollectief zorgt voor reuring, verbinding en ontmoeting rondom gezond eten.

Wat is er al?
· een enthousiast coördinatieteam (Lara Sibbing, Maria Kesseler, Martine Boetje, Paul van Golde, Rinke Hendriksen) dat samen ongeveer 1 FTE steekt in de oprichting
· een gratis uitgifte-locatie (Broedplaats Vonk in de Wijk, Larenseweg 30, Hilversum)
· nauw contact met- en hulp van andere initiatieven met zeer veel ervaring (o.a. Groenteclub Bussum, Hilversum100, Ons eten, Hilversum Moes Tuinstad, Urban Farming 035, verschillende producentenorganisaties)
· €400 startbudget (van Stichting LOLA, eerste lidmaatschappen, donaties) 
· website, eerste vormgeving, ong. 75 geïnteresseerden
· we volgen het concept van De Groenteclub Bussum, een voedselcollectief dat zichzelf bewezen heeft en al 10 jaar succesvol draait (MET wachtlijst voor nieuwe deelnemers!)

Wat is er nodig en wat kost dat?
Groenteclub VONK is als voedselcollectief een initiatief zonder winstoogmerk. Om te kunnen beginnen is een startbudget van ongeveer €2000 euro nodig voor o.a. KvK kosten, vormgeving, website, webwinkel, materialen, verzekeringen, en een betalingssysteem. Daarmee verwachten we uiteindelijk jarenlang duurzaam zo’n 100 gezinnen van boodschappen te kunnen voorzien (net als in bijv. Bussum). Als de club eenmaal draait kan deze zichzelf financieel gezond houden, door een bescheiden lidmaatschapsbijdrage van leden te vragen (€20,- voor degenen die dat kunnen missen) en een marge van ongeveer 10% te rekenen.

Een detailbegroting is hier te vinden. Begroting Groenteclub VONK

Meer weten?
· www.groenteclubvonk.nl
· www.groenteclub.nl (onze buren in Bussum)
· https://hilversum100.nl/hilversumse-groenteclub-staat-op-het-punt-te-ontkiemen/
· https://www.duurzaamflevoland.nl/wp-content/uploads/2015/02/informatiepaper-start-groenteclub.pdf

Contactpersoon
Lara Sibbing
06-12156966
hallo@groenteclubvonk.nl
Jacob van Campenlaan 371, 1222KL Hilversum
NL44TRIO0391021087
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